

# 《抗击新冠肺炎疫情的中国行动》白皮书发布 真实记录中国抗疫艰辛历程

新华社北京6月7日电 中国国务院新闻办公室6月7日发布《抗击新冠肺炎疫情的中国行动》白皮书。

这一白皮书是真实记录中国抗疫艰辛历程的重要文献,约3.7万字,包括前言、正文和结束语。正文分为四个部分,分别是中国抗击疫情的艰辛历程、防控和救治两个战场协同作战、凝聚抗击疫情的强大力量、共同构建人类卫生健康共同体。

“新型冠状病毒肺炎是近百年来人类遭遇的影响范围最广的全球性大流行病。”白皮书指出,面对前所未知、突如其来、来势汹汹的疫情天灾,中国果断打响疫情防控阻击战。中国共产党和中国政府高度重视、迅速行动,习近平总书记亲自指挥、亲自部署,统揽全局、果断决策,为中国人民抗击疫情坚定了信心、凝聚了力量、指明了方向。

白皮书指出,习近平总书记高度重视疫情防控工作,全面加强集中统一领导,强调把人民生命安全和身体健康放在第一位,提出“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的总要求,明确坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

在防控和救治两个战场协同作战方面,白皮书说,中国采取最全面、最严格、最彻底的防控措施,前所未有地采取大规模隔离措施,前所未有地调集全国资源开展大规模医疗救治,不遗漏一个感染者,不放弃每一个病患,实现“应收尽收、应治尽治、应检尽检、应隔尽隔”。

白皮书强调,面对未知病毒突然袭击,中国坚持人民至上、生命至上,举全国之力,快速有效调动全国资源和力量,不惜一切代价维护人民生命安全和身体健康。14亿中国人民坚韧奉献、团结协作,构筑起同心战疫的坚固防线,彰显了人民的伟大力量。

白皮书说,经过艰苦卓绝的努力,中国付出巨大代价和牺牲,有力扭转了疫情局势,用一个多月的时间初步遏制了疫情蔓延势头,用两个月左右的时间将本土每日新增病例控制在个位数以内,用3个月左右的时间取得了武汉保卫战、湖北保卫战的决定性成果,疫情防控阻击战取得重大战略成果。

白皮书指出,中国始终秉持人类命运共同体理念,肩负大国担当,同其他国家并肩作战、共克时艰。中国本着依法、公开、透明、负责任的态度,“第一时间”向国际社会通报疫情信息,毫无保留同各方分享防控和救治经验。中国对疫情给各国人民带来的苦难感同身受,尽己所能向国际社会提供人道主义援助,支持全球抗击疫情。

白皮书指出,团结合作是国际社会战胜疫情最有力武器。各国应为人类发展计、为子孙后代谋,秉持人类命运共同体理念,齐心协力、守望相助,战胜疫情,共同构建人类卫生健康共同体。

从抽检看,日常消费量大的食品合格率继续保持高位。肉制品抽检合格率较2018年提高;粮食加工品、食用油、蛋制品、乳制品、婴幼儿配方乳粉抽检合格率与2018年持平;通过专项整治,餐饮食品、淀粉及淀粉制品的抽检合格率较上年提升;非法添加非食用物质检出率为0.02%;婴幼儿配方乳粉中“三聚氰胺”连续11年零检出。

从食品抽样品种看,冷冻饮品不合格率为6.1%,较上年下降,但仍处于较高水平,主要是微生物污染问题;由于检测项目增加,蜂产品抽检不合格率较上年升高,主要是禁用兽药残留和微生物污染问题。从食品抽样环节看,网购食品抽检不合格率为3.2%,比上年升高,反映出网络平台销售食品仍需进一步加强监管。微生物污染、食品添加剂超标和农兽药残留超标仍然是当前食品安全面临的主要问题。

## 国家食品安全监督抽检: 冷冻饮品 不合格率较高

新华社北京6月7日电 国家市场监督管理总局6月7日公布2019年国家食品安全监督抽检情况,监督抽检总体合格率为97.6%,与上年持平。其中,肉制品抽检合格率较2018年提高;网购食品抽检不合格率比上年升高;冷冻饮品不合格率仍处于较高水平,主要是微生物污染问题。

2019年,国家市场监督管理总局在全国31个省(区、市)农产品和食品交易场所依法抽取并购买食品样本,抽检24.4万批次、覆盖33大类食品,检验微生物、农兽药残留、食品添加剂、生物毒素、重金属等食品安全国家标准指标558项,检出合格产品23.8万批次、不合格产品5773批次。

从抽检看,日常消费量大的食品合格率继续保持高位。肉制品抽检合格率较2018年提高;粮食加工品、食用油、蛋制品、乳制品、婴幼儿配方乳粉抽检合格率与2018年持平;通过专项整治,餐饮食品、淀粉及淀粉制品的抽检合格率较上年提升;非法添加非食用物质检出率为0.02%;婴幼儿配方乳粉中“三聚氰胺”连续11年零检出。

从食品抽样品种看,冷冻饮品不合格率为6.1%,较上年下降,但仍处于较高水平,主要是微生物污染问题;由于检测项目增加,蜂产品抽检不合格率较上年升高,主要是禁用兽药残留和微生物污染问题。从食品抽样环节看,网购食品抽检不合格率为3.2%,比上年升高,反映出网络平台销售食品仍需进一步加强监管。微生物污染、食品添加剂超标和农兽药残留超标仍然是当前食品安全面临的主要问题。

## 我国前5个月货物贸易 进出口同比下降4.9%

新华社北京6月7日电 海关总署6月7日发布数据,今年前5个月,我国货物贸易进出口总值为11.54万亿元,比去年同期下降4.9%,降幅与前4个月持平。

数据显示,前5个月,我国出口6.2万亿元,下降4.7%;进口5.34万亿元,下降5.2%;贸易顺差8598.1亿元,减少1.2%。5月当月,我国外贸进出口2.47万亿元,同比下降4.9%。其中,出口1.46万亿元,增长1.4%;进口1.01万亿元,下降12.7%;贸易顺差4427.5亿元,增加60.6%。

从贸易伙伴看,东盟依旧保持我国第一大贸易伙伴地位。前5个月,我国与东盟贸易总值达1.7万亿元,增长4.2%,占我国外贸总值的14.7%。我国与欧盟贸易总值为1.61万亿元,下降4.4%,占我国外贸总值的13.9%。中美贸易总值为1.29万亿元,下降9.8%,占我国外贸总值的11.1%。中日贸易总值为8463.6亿元,下降0.3%,占我国外贸总值的7.3%。

从贸易主体看,民营企业依然表现出较强韧性。前5个月,民营企业进出口5.11万亿元,增长1.8%,占我国外贸总值的44.3%,比去年同期提升2.9个百分点。其中,出口3.27万亿元,下降0.1%,占出口总值的52.7%;进口1.84万亿元,增长5.4%,占进口总值的34.5%。

从贸易方式看,代表着产业链更长、附加值更高的一般贸易进出口比重小幅提升。前5个月,我国一般贸易进出口6.91万亿元,下降4.7%,占我国外贸总值的59.9%,比去年同期提升0.1个百分点。同期,加工贸易进出口2.77万亿元,下降8.1%。此外,我国以保税物流方式进出口1.39万亿元,下降0.1%。



## 广州举办直播节

6月6日,主播在广州市白云区在穗台商分会直播带货。当日,广州启动首届直播节活动,在为期3天的时间里举办超过20万场直播,带货内容涉及批发零售、餐饮、旅游、教育、法律服务等多个领域,10万余个商品品类将在直播中亮相。 新华社发

## 许昌市税邮合作“双代”业务签约

# 利用邮政网点优势,拓宽办税渠道

本报讯(记者 张铮)6月5日上午,国家税务总局许昌市税务局(以下简称许昌市税务局)与中国邮政集团有限公司许昌市分公司(以下简称许昌市邮政公司)“双代”业务战略合作签约仪式举行。此次双方就委托代开发票、代征税费等业务开展战略合作,是许昌市扎实推进便民办税,优化税收营商环境,提升纳税人满意度的重要举措。

签约仪式上,许昌市邮政公司党委委员、副总经理王磊表示,目前,全市拥有自营网点104个、便民服务站点2063

个,做到了市区、乡镇和行政村邮政服务全覆盖。此次税邮合作,是深化落实“放管服”改革要求,优化税收营商环境,方便人民群众办税的重要举措,对推进税收社会共治具有重要意义。

推行税邮合作“双代”业务是落实国家税务总局工作要求和拓展办税渠道的重要举措。许昌市邮政公司作为国有企业,具有遍布城乡的网络优势,而且实现了乡镇和行政村服务全覆盖。税邮合作“双代”业务,利用邮政遍布城乡的网点优势,拓宽办税渠道,既

着眼于许昌经济发展大局,符合“网上办、马上办、就近办、一次办”的“放管服”改革要求,又是优化税收营商环境,提升纳税人满意度的重要举措。

今年新冠肺炎疫情防控期间,我市实行了税务发票“网上申领邮政寄递”免费送达服务。许昌市邮政公司主动承担社会责任,为全市纳税人提供发票“网上申领,邮政寄递”免费送达服务。截至目前,全市已累计免费寄递发票223单,有力推进了“非接触式”办税,支持了我市企业复工复产。